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E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA
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1) Considere um  conjunto

medidas abaixo:

Média: &= 67

Moda: Mo=41
Degvio-padrdo: S$=32
Primeiro- Quartil:
Terceiro- Quartil:
Mediana: Md=50

G1=40
=90

Considerando
valores
de Pearson gaoc

dados

as informacgdes acima,
do primeiro e do segundo coeficientes de assimetria

que

apresente as

correto afirmar que os

(A) nulos, portanto, a distribuigdo dos dados é gimétrica.
(B) negativos, portanto, a distribuicgdo dos dados é assimé-
trica negativa.
(¢) positivos, portante, a distribuigdoc dos dados & assimé-
trica positiva.
(D) negativos, portanto, a distribuig8o dos dados é assimé-
trica positiva.
(E) positivos, portanto, a distribuigdoc dos dados & simétri-
ca.
2) Ccngidere o quadro a seguir.
Fregos Quantidades
2008 2009 2008 20089
Produto 1 4 5 62 7o
Froduto 2 37 3z 45 35
Froduto 3 7 10 35 15
0 valor das quantidades dos bens adguirides em 2008, aos
precos dessa mesma época, € igual a (P2mm’mm9)% do wvalor
dessas quantidades aos pregos do ano antericr. Sendo assim,

com base no gquadro acima, & correto

{Paoos, 2009) & de aproximadamente

(A) 2,55

(B) 3,57

(C)y 50,47

(D) 96,43

(E) 98,99
Prova marela
Profissdo : ESTATISTICA
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3)

Prova
Profi

Obgerve a matriz A fornecida a seguir.

02
A =
11
Os autovaloreg de A e og autcovetores correspondentes sao,
respectivamente:

(A) A =1 e Ag = -2; v = (-2;-1) para x = 2 e vy = {(-5;5)
para x = 5

(B) A = -1 @ Ay = 2; vy = (2;-1) para x = 2 e vy = (5;5) para
X =5

(C) Af = -1 e Ay = 2; vy = (2;1) para X = 2 e v = (5;-5) para
x =5

(D} Ay =1 & Ay = 2; vy = (-2;1) para x = 2 e vy = {-5;-5)

para x = 5
(B} Ay = -1 e Ay = -2; vy = (2;-1) para x = 2 e v, = (5;5)
para x = 5

Considerandoc tentativas sucessivas e independentes de um
mesmo experimento aleatério, onde cada tentativa admite
sucegso com probabilidade p e fracasso com probabilidade g,
e gendo X o nlmero de tentativas necessérias ac aparecimento
do primeiro sucesso, é correto afirmar que a distribuigdo de

-

probabilidade asscciada a X é:

geométrica.
hipergeométrica.
bernoulli.
binomial.
poigson.

Ho oWy

Amarela Concurso : CP-T/12
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5)

Prova
Profi

Observe o grafico a geguir.

Temperaturanas Estacies & e B

i ' i
20 24 28 32
Temp (°C)

O grafico acima, denominado BOX PLOT, mostra a temperatura
registrada durante 13 dias em duas estagdes meteoroldgicas
(A e B). Na analise deste gréafico, & correto afirmar gque:

(A) a mediana da estacdo A & igual 3 mediana da estacdo B.

(B) na estac3o A observa-se que o valor da mediana & maior
que na estagidoc B.

(C) ag duas estagdes apresentam uma distribulgdo simétrica.

D) nas duas estagdes sdo obgervades valores atipicos

(CUTLIERS) .

(B) a estac@o A apregenta uma distribuigdo simétrica enquan-

to a estacio B apresenta uma forte assimetria.

Se o conjunto de dados das alturas de 100 militares de uma
Organizacdo Militar apresenta valor de Ql=168cm e valor de
03=178cm, onde Ql e Q3 sio, regpectivamente, o primeiro e o
terceiro quartil dos dados, pode-se afirmar que neste
conjunto de dados:

50 aluncs tém altura mencr gue 1l63cm.
75 alunos tém altura menocr que lé8cm.
25 alunos tém altura entre 168cm e 178cm.
50 alunos tém altura entre 168cm e 178cm.
80 alunos tém altura entre 168cm e 178cm.

CEREE

Amarela Concurso : CP-T/12
ssdo : ESTATISTICA
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9)

Prova

Sejam Pl e P2 duas populagdes, assinale a opgdo correta.

(A) ©O teste paramétrico de Wilcoxon para Pl e P2 baseia-se
nos postog dos valores obtidos, supondo que as duas
populagdes sejam necessariamente normais. ,

(B) O teste t basela-se na suposicdaoc de que Pl e P2 sejam
normais.

(C) O teste de Wilcoxon € maig poderoso gue o teste t guando
as populagdes sdo normais.

(D) O teste t & malg eficiente do que o© tegte de Wilcoxon
para distribuicdes que tém caudas "mais pesadas".

(E) Se Pl e P2 forem ambas exponenciais, o tegte t e o de
Wilcoxon sdo lgualmente eficientes.

Uma companhia esgspera que suas vendas de um produto aumentem
50% no préximo anc. De que percentagem, aproximadamente, de-
ve ser aumentado o prego de venda, para gque a venda bruta
duplique?

20,2%
25,2%
33,3%
45,5%

(
(
(
(
( 50%

jes [ w @ Rv Vi

Com relac8o &s propriedades dos estimadores, assinale a
opg&ao correta.

(A) Denomina-se esgtimador a cada particular wvalor assumido
por uma estimativa.

(B) Diz-se que um estimador é tendencioso se sua expecténcia
tende para o valor do préprio pardmetro.

(C) A mé&dia amostral & um estimador viesado de u.

(D) Um estimador de maxima verossimilhanga consiste em
adotar para o pardmetro o valor gue minimize a fungdo
correspondente ao resultado cobtido na amostra.

(E) Se o estimador for nac-viesado, a condigdo de congis-
téncia do estimador equivale a dizer gue sua variancia
tende a =zero quando o tamanho da amostra tende a
infinito.

Amarela Concurso : CP-T/12
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10) Qual o valor do coceficiente percentilico de curtose (X} para

uma digtribuig¢do normal?
() ©
(B) 0,263
{(C) 0,362
(D) 1,263
(B) 3
11) Qual o valor do welativo pp , que satisfaz a propriedade de
reversibilidade no tempo para o relative ps,p. = 1,67
(A) 0,325
(B) 0,525
(C) 0,625
(D) 1,225
(E) 1,325
12) Com relagdc & Amcstragem por conglomerados, €& correto

afirmar que:

(n)

(C)

(D)

(E)

Prova
Profissio

egpera-se que unidades dentro do mesmo conglomerado te-
nham valores parecidos em relagdo as varidveils que estdo
sendo pesguisadas. Esta caracteristica torna a amostra-
gem por conglomerados mais eficiente.

comparando-ge a amostragem de elementos com a de conglo-
meradog de mesmo tamanho, esta Ultima tende a ter custo
por elemento maior.

para que o conglomerado seja um "bom" representante do
universoc ele deve ser uma "microrrepresentagio"do mesmo,
ou geja, ter todo tipo de participante.

comparandoc-ge a amostragem de elementos com a de conglo-
merados de mesmo tamanho, esta tGltima tende a ter mencr
variancia.

comparando-ge a amostragem de elementos com a de conglo-
merados de megmo tamanho, esta 0Gltima ndo costuma apre-
sentar problemas para andlises estatisticas.

Amarela Concurso : CP-T/12
EsTATISTICA
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13)

14)

Prova

A egtratégia para a construgdo dosg modelos auto-regressivos
integrados de médias mdveis (ARIMA) Dbaseia-ge em um ciclo
iterativo na qual a escolha da estrutura do modelo & bageada
nos prodprios dados. Assinale a opgdo que se refere ao estéa-
gio em que uma classe geral de modelos &€ considerada para a
andlige.

{A) Identificacgdo.
(B) Especificagdo.
(C) Verificacgdo.
(D) Estimacio.

(E) Previgio.

Em relacio & avaliacd3o de gistemas de medigdo, analise as
afirmativas abaixo.

I - A diferenca entre o resultado de uma medicgdo e ¢ valor
verdadeiro convencional do mensurando consgtitui o erro
de medigdo.

II —- O erro aleatdrio possul média nula por definigdo.

III—- O erro sgistemidtico é a diferenga entre o valor médio
gue resgultaria de um nimero Iinfiinito de medigdes do
mesmo mensurando, sob ag mesmas condigdes, e o valor
verdadeirc do mensurando.

IV - O erro aleatdrio pode ger decomposto em duas parcelas: o
erro gigtemidtico € o erro de medigdo.

Agsinale a opgdo correta.

{A) Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
{B) Apenas as afirmativas I, II e IV gdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas T e IV s3o verdadeiras.

(D) Apenas asg afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(B} As afirmativas I, II, III e IV sdo verdadeiras.

Amarela Concurso : CP-T/12
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15}

16)

Prova
Profi

Considerandoc a teoria da amostragem, analise as
afirmativas abaixo.

I - Na amestragem estratificada, a populagdo ¢é dividida
em estratecs (por exemplo: sexo, renda, etc.) e amos-

tragem aleatdria simples & utilizada na selegdo de uma
amostra de cada estrato.

II - A amostragem por conglomerados &, em geral, menos
eficiente que a amostragem aleatdria simples e a
amogtragem estratificada, wmas por outro lado é mais

econdmica.
III - Na amcstragem aleatdria simpleg seleciona-se Ssequen-
clialmente cada unidade amostral com igual probabili-

dade, de tal forma gue cada amostra tenha a mesma
chance de ser egcolhida. A selegio pode ser feita com
ou gsem reposigio.

Assinale a opgdo correia.

(A) Ag afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.

(B} Apenas asg afirmativas I e II sdo verdadeiras.

(C) Apenas a afirmativa III é verdadeira.

(D) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa II é verdadeira.

Com relacgdo a0 Modelo de Suavizacgdo Expenencial
denominado Método de Médias Mdveis Simples (MMS), é correto

afirmar que:

(A) deve ser utilizadc somente para prever géries estacio-
nérias, caso contrario a precisdo das previsdes obtidas
gserd multo peguena.

(B) uma de suas desvantagens & gue g0 deve ser utilizado
gquandc ge tem um nimero muito grande de observagdes.

(C) na prética é utilizadco mais frequentemente que o Método
de Suavizag¢do Exponencial Simples (SES), pols possul
mais vantagens que o SES.

(D} & uma média ponderada que di pesos mailores as observa-
¢des malg recentes.

(B} pode ser utilizado em séries ndo estaciondrias, pois os
pesos dadog ds cbservacdes mals recentes anulam o efeito
dog ruidos brancoes.

Amarela Concursc : CP-T/12
ss3o : ESTATISTICA
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17} Para o plano amostral AAS, (Amostragem aleatédria Simples com
Reposgigdo), a variavel f;, nlmero de vezes gque a unidade i
aparece na amostra, segue uma digtribuicgdoc binomial com pa-

1

rdmetros n e /N, denotados por f;~b {n; ~) de tal forma que a
N

média E[f;]é dada por:

(A} E[T]=TP

(B) E[f]=>(1—7)

(@) E[f]=-1

1

(D) Elf;]1=4

(E) E[f;]=%
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12

Profissio : ESTATISTICA
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18)

Analise o guadro a seguir.

SERIE SERIE .

ANO INTCTAL INTERMEDLARIA | oo 0F FINAL

(2000 = 10} {2004 = 100} [z00g = lﬁﬂ]
2000 100
Z001l 103
200z 108
2003 a8
Z004 97 100
2005 57
z006 s
2007 e
Zoog 103 ia0
zo0g o3
2010 o
2011 o

0 quadro acima apresenta trés séries referentes ao prego de
um determinado produto. Em relagdo as séries apresentadas
negsgse quadro, & INCORRETO afirmar que:

(A} o prego cobrado no ano de 2005 & diferente do prego co-
brado em 2004.

(B) o prego de venda em 2010 fol aproximadamente 4,42% menor
que o prego de venda no ano seguinte.

(C) fol observada uma queda de prego entre os anos de 2003 e
2006,

(D) o prego de wvenda no ano de 2002 foi aproximadamente
5,09% maior gue ¢ prego de venda em 2008.

(E) o relativo de prego no anc de 2011 em relagdo a 2001 é

maior que o relativo de prego no anc de 2011 em relagdo

a 2008.

19) Em relacdo a um grafico de controle de X, e considerando ug
o valor médio em controle da varidvel aleatdria X e LIC e
LSC og limites de contreole inferior e sguperior da média,
regspectivamente, assinale a opgdo gque representa a probabi-
lidade de, acertadamente, congiderar-gse o processo fora de
controle.
(&) Pr[¥ < LIC ou LEC < X |p = 1]
{B) Pr[X¥ < LIC ou LEC < X |pB # Uyl
(C} PrlLIC < X¥ £ L3C |p = pgl
(D) PrlLIC < ¥ < L8C |p # pel
(B} Pr[L8C < ¥ oulX <« LIC |p = pgl
Prova Amarela Concurso Cp-T/12
Profissdo : ESTATISTICA
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20) Assi

{A)

{B)

(C)

(D)

(B}

21} Sabe
vels
38,9
egga

55588

Prova
Profigsaoc

nale a opgdo INCORRETA em relacdo aos tipos de indices.

O indice de Lasgpeyreg constitui uma média ponderada de
relativos, sendo os fatores de ponderagdo determinados a
partir de pregos e quantidades da época basica.

O indice agregativo de Paagche & uma média harménica
ponderada de relativos, sende o8 pesos calculados com
bage nos preg¢os e nas guantidades dos bens na época
atual.

O indice de Fischer é a média geométrica dos nlmeros-
indices de Laspeyres e de Paasche, cujo valor tendera a
ger um nuimero guperior ao fornecido pela férmula de
Paasche e inferior ao apregentado pela férmula de
Laspeyres.

0 indice de Marshall-Edgeworth € um indice agregativo
ponderado onde os pesos dos itens componentes correspon-
dem 4 média aritmética entre os pescs dos Indices de
Paasche e de Laspeyres.

0 indice de Marshall-Edgeworth nfo apresenta, sobre cs
de Laspeyvres e de Paasche, a vantagem de satisfazer ao
critéric da inversdc do tempo.

ndo que o coeficiente de determinag¢fo entre duas varia-

X e Y & 0,4938 e que a variag8o total entre elas é de
2, é& correto afirmar que a variagdoco explicada entre
g duas varidveis é de

39,4156
38,9252
19,4654
19,2187
18,5284

Amarela Concursc : CP-T/12
EsTaTisTICA
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22) Com relacdo aos tipos e propriedades dasgs mé&dias, & correto
afirmar gue a

(A)

(B)

Prova

média geométrica (G) de um conjunto de nlmercs positivos
X,%,%, ..., % & menor ou igual & sua média aritmética
Cf), porém & maior ou igual 4 sua média harménica (H}, ou,

-

seja, H <G < X. A ilgualdade nesta relagdo s6 & véalida
gquando todes deos nimeros Xi,X;, X3, ...,Xy 280 idénticos.
média geométrica (G) de um conjunto de N nlmeros
X, %,,%X3, ..., % € o inverso da média aritmética dos in-
R

N X

média geométrica (G) de um conjunto de nimeros positivos
X1, %3,%3,...,%y € menor gque a sua média aritmética (X,
porém é maior gque a sua média harmdnica (H), ou sela,
n<g<X¥. A lgualdade nunca & valida nesta relagdo.

soma algébrica dos desvios de um conjuntc de nimeros, em
relacdo & sua média aritmética, serd sempre diferente de
ZEro.

média harménica (H) de um conjuntoc de N nimercs
X,%,X5,...,% &€ a ralz de ordem N do produto dos N nt-

meros, ou seja, H = VA@X}X&..X} .

verscs dos nimeros, ou seja, G =

Amarela Concurso : CP-T/1i2

Profiss8c : ESTATISTICA
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23)

Prova

Dois sargentos operadoreg de radar, BRAVO e CHARLIE, subme-
teram-se a um teste gue congistia em verificar ¢ tempo, em
segundos, gasto para completar cada uma de doze diferentes
operagdegs. Os resultados obtidos s8c dados na tabela a
geguir.

Operagdo | Tempo de BRAYO | Tempo de CHARLIE
1 35 248
2 20 17
3 256 28
4 44 40
5 65 &0
=) a1 25
7 50 53
3] TE 69
9 40 <k
14 42 36
11 48 44
12 30 27

Com a finalidade de testar a hipdtese de se considerar gue
cgs operadores de radar sdc equivalentes guanto ao Lempo gas-
to, foi aplicado o teste do sinal, onde a frequénecia rela-
tiva de ginais negativos fol de

(A) 1

(B) 1/2
(C) 1/4
(D) 1/6
(E) 1/8

Amarela Concurso : CP-T/12

Profigsio : ESTATISTICA
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24) Considere a distribuigdo a seguir.

Em relagdc d distribuigdo acima,

Classes x
1.200 |- 32.360 15
3.360 |- 5.E20 25
5.520 |- 7.&B0 40
7.680 |- 9.840 15
9,840 |- 12,0840 5
Total 130

(A) A distribuig8o é assimétrica negativa.
(B) O valor da moda é 6.200.

(C) A distribulgdo & assimétrica positiva.
(D) A distribuigdo é simétrica.

(E) A mediana vale 6.200.

25) Para a utilizacgdo dos graficos de controle de
necegsiric que og valores observadosgs da varidvel
gejam
(A) normalmente distribuidos.

(B) discretos.
(C) influenciadeos por caugas egpeciais.
(D) isentos de causas aleatdrias.
(E) independentes.
Prova Amarela Concurso

Profissio : ESTATISTICA
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26) Og dados a seguir referem-gse a cinco determinagdes de resis-
téncia de dois tipos de tinta para pintura de um casco de
navio.

Tinta 1 {Tinta 2
54 50
55 54
58 56
5l 52
57 53

A fim de elaborar um teste de hipdtese, para verificar se a
tinta 1 & mais resisgtente que a tinta 2, deve-ge tomar a va-

A . 2 .
ridncia amostral das duas amostras (S7;). Considerando gue
ag variincias populacicnais sdo desconhecidas e admitidas

-

: . . . 2
iguais, independentes e normais, © valcor de 8 & de

Hdow >

2,50
5,00
6,25
6,75
7,50

27) Considerando a teoria da amostragem, assinale a opgéo
correta.

(A}

Prova
Profisggdo

Uma populagdo finita, cuja amostragem & feita com repo-
sic80, nido pede, de forma alguma, ser congiderada infi-
nita.

A amostragem em gque cada elemento de uma populagdo & es-
colhido mais de uma vez é denominada amostragem sem re-
posicdo.

Um dos inconvenientes para o usc da amostragem de con-
glomerados prende-se ao fato de gue as unidades, dentxo
de um mesmo conglomerado, tendem a ter valores parecidos
em relagdo as variaveis que estdo sendo pesquisadas, e
igso torna estes planog menog eficientes

Na amostragem estratificada uniforme, a amostra de tama-
nho n & distribuida a partir de pesos relacionados aos
tamanhos dos estratos, enquanto gue na amostragem estra-
tificada proporcional atribui-se ¢ mesmo tamanho de
amogtra para cada estrato.

Toda amostra muitc grande, isto &, com n grande seri
representativa da populagéo.

Amarela Concursoc : CP-T/12
ESTATISTICA
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28) Qual o wvalor da integral dupla de f sobre o dominio D,
gabende que D & o quadrado 0 < x <1, 0 <y=<l1 e

Flx,v) = x3 + 2y??

3/4
11/12
13/12
5/3
7/4

H O 0w Ww

(
(
(
(
(

29) O desvic-padri3oc de uma distribuicio simétrica é igual a 6.
Qual deve ser o valor do gquarto momento centrado (my) para
que esta distribuig8o seia considerada mesoctGrtica?

(A) 1875
(B) 3888
(C) 3900
(D) 4000
(E) 4875

30) Dentro do controle estatistico de processos, o recolhimento
de amostras vindo de uma mesma fonte, dentre varias, €& cha-

mado de
(A) subgrupo racional.
(B) eficiéncia.
{C) eficacia.
{D) estratificagdo.
(E) compatibilidade.
Prova : Amarela Concursc : CP-T/12

Profissfo : ESTATISTICA
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31)

1 0x
Dada a matriz A = |1 1 %x°1, qual o resultado da soma dos elemen—
2 2 x*

tos da 3?* coluna da inversga de A?

1 -=x
A
m =
2_
(B) X 1
X
_ 2
() 1%
x
x? — 1
(D)
XZ
() X — 1
x

32} O didmetro X de um cabo elé&trico & uma varidvel aleatdria
continua com f£.d.p dada por:
3(2x-x?%)y, ze 0 £ xS 1
o
fi{x) =
O, g2e 2 < 0 oux>1
E correto afirmar que o valor de P(0 < x < 1/4) & de
(Ay 11/192
(R} 33/192
(C) 33/384
(D} 33/592
(E} 33/798
Prova : Amarela Concursoe : Cp-T/12

Profigsio : ESTATISTICA
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33)

34)

Prova

Em um determinado plano de amostragem, o tamanho da amogtra
& igual a 200 e o nimero de aceitagdo & igual a 5. Qual serd
o incremento na probabilidade de aceitagdo do lote se uma
amostragem for iniciada considerandce a proporgido p de defei-
tuosog do lote igual a 2% e depcis se essa proporgao for
congiderada igual a 1%7

12,47%
19,83%
44,05%
78,51%
98,34%

WY oWy

-

Em relag¢doc & distribuigdo amostral das médias, assinale a
afirmativa INCORRETA.

(A) A média da distribuigdo amcstral das médias denotada por
pLC?)é igual a média populaciocnal j .
(B) Se a populagdo é infinita, ou se a amostragem & com re-

posigdo, entdo a varidncia da distribuigdo amostral das
2

s o - = g - N .
médias é dada por ¢° X) = —, onde ¢® & a varilncia da popu-
n

lagéo.
(C) S8e a populagdo é finita, ou se a amostragem & sem repo-
sicdo, ent@o a varidncia da distribuigdo amostral das

0_2

médias & dada por: ¢* (X) = —.
n N-1
{D) Se a populagio tem ou ndc distribuigdo normal com wmédia

i e varifincia ¢*, entdo a distribuigdoc das médias amos-

trals serd normalmente distribuida com média g e vari-

, sendo que X)) = H.

s i O
dncia — .
n
— rx, , Lo .
(B) X = = & um estimador da média populacional Q.
n
Lmarela Concurso : CP-T/12

Profigs3o : ESTATISTICA
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35) Uma reacgdo guimica fol realizada sob 10 pares de diferentes
condigdes de temperatura (°C) e pressdo (atm). Fol obtida a
geguinte eguagdo da fungido de regressdo linear do tempo em
gegundog (Y) em relagdoc a temperatura (X;) e pressdo (X;):

¥=18,450-0,1063%,-4, 645X,

Quanto tempo, em segundosg, poderia levar uma reagdo se as
condigdes de temperatura e pregsgsao fossem de 25°C e 1,2 atm,
regpectivamente?

6,75
7,50
8,20
9,15
10,15

s e m.g

(
(
(
(
(

36) Com relacdo a4 fungio de autocorrelacgdo parcial {fac), sele-
cione, dentre og processos apresentadosg nas opgdes  abailxo,
aguele gue tem uma fac que decai de acordo com exponenciais
e/ou sencides amortecidas, infinita em extensio.

AR (p)
ARMA (p, q)
MA (g)

AR (p,q)
MA (p, d)

H O OQo®e

(
(
(
(
(

37) Sejam X e Y duas varidveis aleatdrias independentes, onde:
E(X) =4 e V(X}) = 4; e E(Y) = 16 e V(Y) = 9.

Logo, & correto afirmar que E(X+Y) e V(X+Y) sdo, respectiva-

mente:
(A) 20 e 36
{(B) 20 e 13
(C) 20 e 5
(D) 6 & 13
(E) 6 e &
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12

Profisgdc : ESTATISTICA
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38)

Uma Organizagdo Militar (OM)} possul duas escoterias onde s3c

armazenadas municgdes e armamentos. Na egcoteria A, egtio
armazenades 3 fuzis e 2 pistolas e, na escoteria B, 4 fuzis
e apenas 1 pistola. Inopinadamente, o Oficial de Servigo

dessa OM decidiu verificar a situagdo do armamento, selecio-
nando uma das escoteriag e retirando da mesma um fuzil para
verificacdo. A probabilidade de a escoteria A ter sido
escolhida é de:

(A) 7/10

(B) 3/10

(C) 3/5

(D) 4/7

(E) 3/7

39) Num exercicio operative de tiro ao alve, a probabilidade de
erro & de 5%. Congiderando que a dinfmica do exercicio segue
uma distribuicdo de Poisgscn, qual a probabilidade de que em
100 tiros nado acontega erro?

(A}e /5

(}

(C /5‘

(D)5 e /51

(E)5.e”

40} Coloque F{falso) ou V{verdadeiro) nas afirmativas abaixo, em
relacdo a um modelo de experimento inteiramente ac acaso,
agssinalando a seguir a opgido que apresenta a sequéncia cor-
reta.

() Para fazer uma andlise da wvarifncia & preciso pressupor
que os erros sdo varidveis aleatdrias com distribuigdo
normal e média nula.

( } Numa andlige da varifncia, gquando se pressupde gue 08
errogs sdo varidvels aleatdrias com vari8ncia constante,
considera-se a existéncia de homocedasticidade.

{ ) Um modelo ideal é heterccedastico.

{ ) Ao pressupor gue os erros sfo varidveis aleatdrias inde-
pendentes, considera-se que ndoc existe correlagdo serial
entre eles.

(A) (V) (V) (V) (V)

(B) (F) (V) (F) (V)

(C)y (F) (F) (V) (V)

(D) (V) (V) (F) (V)

(B) (F) (F) (V) (F)

Prova Amarela Concursgo Cp-T/12
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41)

Sendo Q1L o primeiro gquartil, Q2 o segundo quartil e Q3
0 terceiro gquartil de um conjunto de dados, o©
desvio quartilico (Q) é definido como:

Q3 _Ql

(B) =0, -0

(@ o=2"%
2
D g=2"%
2
@ o=2"%
2
42 3 15 75
Erie — + + + .. & 1 1
A gsoma da gérie , o Taa & igual a
(Bn) 4/15
(B) 2/5
(C) 4/5
(D) 5/3
(B} 9/2
43) Sabendo que em uma criagdco de coelhos 40% sdo fémeas, qual a
probabilidade de gue nasg¢am pelo mencs 2 coelhos machos, num
dia em gue nasceram 5 coelhos?
(A) 0,60000
(B) ©,64000
(C) 0,66304
(D) ©,892438
(B} 0,91296
44) Gendo A, B e C eventos assgociados a um egpago amostral 5, &
correto afirmar que
(AY Al = @
(B) AU = E
(C) AU (BUC)=(ARB}UC
(DY AN{BNOC) = (ANB) OC
(E) AN{ARUB)I= @
Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
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45
) 0 valor do lim x4 & igual a

Fr-dyx+5-1

HEEaw®
()

46) As calotas de um tipo de roda especifica para caminhdes de
combate s3o produzidas de forma que as medidas do seu difme-
tro tenham distribuigdo normal com média 50cm e desvio pa-
drido 0,5cm. As calotag gdo congideradag defelituosas se as
medidas de seu difmetro forem menores do gue 49,2cm ou maio-
reg do que 50,8cm. Sendo assim, & correto afirmar que a per-
centagem de calctas defeituosasgs & de

2,74%
5,48%
10,96%
12,56%

(
{
(
(
( 15,87%

IR

47) Considere o modelo auto-regregsivo e de wmédias wmbveils
ARMA (p,qg) representado abaixo.

Z,=05Z,_,+a —02a,_4
Onde:
Z.: & uma série temporal estaciondria;

a.: & um ruido branco, com média zero e varidncia constante.

o modelo acima & representado com Trelagdo aos seus
pardmetrcs da seguinte forma:

(
(
(
(
(

b g0 m e
>
%
0 N R
W Wk e

Prova : Amarela Concurso : CP-T/12
Profigsioc : ESTATISTICA
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48) Em uma loja de departamentosg, verificou-se gue a guantidade
relativa de um determinado item em 2011, referida aoc anc de
2007 como basico, fol de 180, enguanto gue a de 2007, refe-
rida ao ano de 20092 como basico, foi de 125. Qual foi o
aumento percentual em 2011, admitindo o ano de 2009 como
basico?

(A) 25%
(B) 70%
(C) 80%
(D) 125%
(B) 180%
49) Dentre as op¢des abaixo, selecione o método de suavizagdo
gque pode ser aplicadc em uma série que apresente uma tendén-
cia linear.
(A) Suavizagdo Exponencial Quadratica (SEQ).
(B) Média M&vel Geométrica (MMG).
(C) Média Mdvel Simples (MMS).
(D) Suavizacfo Expenencial Simpleg (SES).
(E) Suavizagio Exponencial de Holt (SEH).
50) Uma médquina automética para encher pacotes de pdlvora enche-
os segundo uma distribuigdo normal, com média g e varifncia
sempre igual a 270g. A magquina fol regulada para p = 500g.
Periodicamente, sdc c¢olhidas amostras de 30 pacotes para
verificar se a produgdo estd sob contrcole ou nac e se a
maguina preciga de regulagem. Uma dessas amostras apresentou
uma média de 493g. Aplicando o teste de hipdtese apropriado
para u = 500g versus p # 500g, & correto concluir que, f[i-
xando
(A) o = 10% como nivel de significlncia do teste, a conclu-
830 gerd ndo rejeitar Hg,

(B) a = 5%, ndo se rejeita H, e conclui-se gue a maguina ndo
precisgsa de regulagem.

(C}y o = 1%, rejeita-se H,.

(D) o = 5%, rejeita-se Hy, e conclui-se gque a maguina neces-
sita de regulagem.

(E) o = 5%, nlo se rejeita Hy, e conclui-ge que a maguina
necessita de regulagem.

Prova : Amarela Concursc : CP-T/12

Profigss8c : ESTATISTICA
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Areas sob a curva normal reduzida de 0 a z

ANEXO I

z 0 1 2 3 4 5 6 7 g 9
0.0 | 00000 00040 00080 00120 00160 00199 00239 00279 0.0319 00359
0,1 00398  0,0438 00478 00517 0,0537 00596  0,0636 00675 D074 DOT54
02 | 00793 00832 0087 0090 00048 00987 0,1026 0.1064  0,1103  0.1141
03 | oo paz7 01255 01293 0,133 01368 0,1406 01443 01480  0,1517
04 | 01554 09,1591 0,1628  0,1664 0,1700 01736 01772 00808 01844 0,1879
05 | 01915 01950 01985 02019 02054 02088 02123 02157 02190 02224
o6 | 02238 0229 02324 01,2357 0.2389 02422 0,2454 (L2486 02518 02349
07 | 02580 02612 0,2642  0,2673 0,2704 02730 0,2764 02794 02823 02832
08 1 02881 02010 020939 02967 02996 03023 0,305 03078 03106 03133
09 | 03159 03186 03212 03238 0.3264 03289 03315 0,3340 03365 0,3389
L0 | 03413 03438 03461 O3483 0,3508 03331 03554 B3577 03599 03621
1 03643 03665 03686 03708 04720 0A740 03770 0790 03810 0,3830
1,2 ] 03849 03869 03888 03907 0,3925 03944 0,962 03980 03997 04013
L3 | 04032 04049 04066 04082 0,4099 G415 04131 04147 04162 04177
4| o492 04007 04222 04236 (4251 04265 04279 04292 04306 04319
L5 | 04332 04m5 04357 04370 04382 0.4394 4406 O44E8 D429 Oddd)
16 | 04452 0463 0.4474  Dadi4 04495 04505 04515 04525 04535 04545
17 | 04554 04564 04573 04582 0,459 04509  0.4608 0466 D4625 04633
L8 [ 04641 04649 04656 04664 0.4671 04678 04636 04693 04699 04706
Lo} odriz 0419 04726 04732 0,4738 04744 D4750 04756 04761 04767
20 | odarrr 04778 04783 04784 0.4703 04798 0480 04308 04912 04817
2,1 0.4821 04826 04830 04834 04838 04842 04846 04850 0854 (04857
22§ 04861 04864 04868 04871 0,4475 04878 0488 04884 04887 04890
23 | 04893 04896 04898 04901 0,4904 04906 04909 04911 04913 04916
24 | 04918 04020 04922 04928 04927 04920 0493 04932 04934 (L4936
2,5 0,4938 0,4940 04941 04943 (4945 04946 0,494 04949 0.4951 04952
26 | 04953 (,4953 04956 04957 01,4959 04960 04961 04962 04963 04964
27 | 04965 04966 04967 04068 04960 04970 0497 04972 04973 04974
28 | 04974 DA9TS 04976 04977 04977 04978 04979 04979 04980 04981
29 b 04981 04082 04982 04983 04984 04984 04985 04985 04986 4986
30 | 04987 04987 04987 04088 (4988 04980 04989 04980 04990 04990
3.1 04990 04991 04991 04991 04992 04992 0,4992 04992 ; 04993 04993
32 ] 04993 04993 0.49% 04994  (.4994 04994 04994 0.4995 .. 04995  0,4995
33 1 04995 04995 04995 04996 04996 04996 0.4996 04996 04996 04997
'ob 34 1 04997 04997 04997 04997 . 04997 04997 04997 DAY97 D47 04998
35 | 04998 04998 04908 04998 04998 04998 04998 04008 04998 0,4998
36 | 04998  0.4u08 DAY 04090 04000 04999 04999 04999 04999 0,4999
37 F 04999 04999 D499 04999 04999 04999 04999 04999 04999 04999
33 [ 04999 04999 04999 04999 0,4999 04999 04999 04999 04999 04999
39 [ 05000 05000 05000 05000 05000 05000 05000 05000 05000 05000




Tabela C  Distribuigfo de Poisson acumulada (continuagdo).
{a tabela fornece P(D < d})
dl 7,40 7,60 7,80 8,00
6 03920 03646 03384  0,3134
7 0,5393 05100 04812  0,4530
S8 0.6482 70,6204 70,5925
9 0,7649 07411 0,7166
10 08535 08352  0,8159
13 00148 H10,9020 - L 0,8881
12 0,9536  0,9454 . 0,9362
13 89,9762 05714 09658
214 HO.9886 10SR50 . 10,5827
15 09948 09934  0,9918
16 09978 0,9971  0,9963
17 00951 - 20,9988 - -0,5984
18 09996  0,9995  0,9993
19 0,9999 09998  0,9997
20 =+ 10000 . 20,9999 ... 0,3999.
dl 11,00 11,50 12,00
0 0,0000 00000  0.0000
1 0,6002  0,0001  0,0001
2 F00012 - 0,0008 . .0,0008
3 0,0049 06,0032 0,0023
4 00151 00107 0,007
5 L0,0375 00277 - 00203
& 00786 006035 00458
7 0,1432 01137 00895
8 S0;2320 - 01906 90,1550
9 03405 02888  0,2424
14 0,4599 04017 03472
11 L B5T93 05198 . .04616
12 06,6887 06329 05760
13 0,7812 07330 06815
14 LiI 08540 0,8153 . 0,7720
15 09074 08783  0,8444
16 0,9441 09236  0,8987
17 L0,9678 .0 .0,9542° . 09370 |
18 0,9823 09738  0,9626
1% 0,9907  0,9857 09787
.20 0,9953 09925 09884
21 0,9977 09962  0,9939
22 0,9900 09982  0,9970
23 10,9995 ; o G085,
24 0,9998 0,9993
25 0,9999  0,9998  0,9997
.26 oo 10000  0,9999. 1 09989
27 1,0000  0,999%
28 1,0000

1

ANEXO II

Tabela C

{a tabela fornece P(D <d)

Distribuicdo de Poisson acumulada (continuacio).



Tabela C  Distribuigdo de Poisson acumulada.
(a tabela fornece P(D < d4))

di A 0,01 0,02 0,04 0,06 0,08 0,10 0,15 0,20
o 0,9900 09802 09608 09418 0,9231 09048 0,8607  0,8187
1 1,0000 00,9998 0,999z 09983  0,9970 09953 0,5898  0,9825

2 C0 e UEB000 L0000, - 10000 cB099Y 099981 10,8995 . 0;0989"
3 1,0000 1,0000 1,0000 0,999
4 1,0000

dl A— 0,25 0,30 0,35 0,40 0,45 0,50 0,60
o 0,7788  0,7408 0,7047 0,6703 0,6376  0,6065 0,5488
1 0,9735 09631 0,9513 0,9384 09246 (0,9098 0,8781
2 0,0078 . 10,9954, 09945 09921+ - -(.9893. 0 65,9856 e 0,9769
3 09999 09997 0,9995 0,9992 09988  0,9982 06,9966
4 1,0000 1,000G 1,0000 0,9999  0,999%  0,9998 0,9996

25 e e C . 1,000050 10000 1,6000 1,0000
I3 b 0,65 6,70 0,75 0,80 0,85 0,9¢ 1,00
0 05220 04966  0,4724 04493 04274 (4066 0,3679
1 0,8614  0,8442 0,8266  0,8088 06,7907 07735 0,7358

s 2 0,9717 .- ~0,9659 . 0,9565 - (9526 . . 09451 . 09871 AR . 10,9197
3 0,9956 09942 0,9927 09909  0,9889 09865 30,9810
4 09094 09992 0,9959 0,9986  0,9982 (9977 0.5963
S 0,9959 09999, - 0,9999 - 0,9998 . .G,9997 - 0,9997 0,9994
& 1,0000 1,0000 1,0000 1,0000 1,0000 1,0000 0,9959
7 1,0000
dl h— L,10 1,20 1,30 1,40 1,50 1,60 1,80
o 0,3329 03012 03,2725 0,2466  0,2231 0,2019 0,1653
1 06996 0,6626 (6268 (5918 00,5578 0,5249 0,4628
2 0,004 . 0;8795. . 08571 --08335 - G808 - 07834 03,7306
3 09743  0,9662 0,9569  0,9463 09344 0,9212 0,8913
4 09946  0,9923 0,0893  0,9857 09814  0,9763 0,9636
5 05990 09985 ©0,9978 7 09958 '0,5955 06,5940 09896
6 0,9999 0,9997 09996 09994 09991 0,9987 0,9974
7 1,6000 1,0000 0,9999 09959 09998 0,9997 0,5994
8 1,6000:  1,0800  1,0000.  L00OC 9995
9 1,0000
dl Ao-s 1,90 2,00 2,20 2.40 2,60 2,80 3,20
0 0,1496 0,133 0,1108 0,007  0,0743 0,0608 0,0408
1 0,4337  0,4060 0,3546  0,3084  0,2674 02311 06,1712
2 07037  O6767 . 0,6227 . 05667 - 05184 | (,4695 L B,3799
3 0,8747  0,8571 0,8194 07787  O,7360  0,5919 0,6025
4 0,9559  0,9473 0,9275 09041 0,8774 0,8477 0,7806
5. HO868 - 0,9834 - 09751 09643 . 09510 - 0,9340 TTDR54E
6 0,9966  0,9955 09925 09884 09828  0,9756 0,9554
7 0,9992  0,9989 0,9980 09967  (,9%47  0,9919
Bl 09998 .- L9598 09995 ...0,9991: (9985 0,9976
o 1,0000 1,0000 09999 09998 09996  0,9993
10 1,0060  1,0000 G,9999  0,9998

ERES B C o e 51,0000 - 10000

oo
[\
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Tabela € Distribuigdo de Poisson acurmudada (. continuagcdo).
(2 tabela fornece P(D < d))
nw 3,60 3,80 4,00 4,20 4,40 4,60 4,80
: 00224 00183 00150 00123 00101 00082
1 01074 00916 0,078 00563 00477
3 mmwwm 0,238 2,02102 T 01626 01425,
: osisz - 0a7ss 0,3954 0,3257  0,2942
£ 0705 uge78 0,5898 05132 90,4763
e oqwum ; owoo, 07531 858 . 06510
; 09267 o.mm& 0,8675 0,8180  0,7508
7 Qgesz 0, mm ) 199 0,9361 06,9049  0,8867
8 el 0,984G" 608721 C0,9549 0,944
2 X 0,9942 20,9889 0,9805  0,5740
) 09981 10,9959 09921 0,989
9094 L098G: CIBSO . 0,9960
0,9995 09590  0,9986
0,9999 09957  0,9905
L0000 SAUODY9Y. . 0,9990¢
1,0000 1
al A= 5,00 5,20 5,30 . 6,20 :Mo.mm
0 5 2 :
; m.%ww mummﬂw . 0,0030 06,0020  0.0017
o | Godos oo 0,0206 00146 00123
z 01247, : 01085 06715 08,0536 0,0463
: 02650 02381 0,1700 6,1342 01189
: 04505 0,4061 0,3127 02592 02351
: 06160 05809 10,4788 C04141 . 0.3837
: 07622 073 0,6384 0,5742  0,5423
T gsse o 0,771C 0,7160  0,6873
: 2319 09161 49,8672 “0,8259  0,8023
¥ 09603 0,9292 0,9016  0,3858
0 e 0,9651 09486  0,9386
5 e FO9841 - 0, 0,9693 .
s 69990 e 052 asoer
! 0999 , 0,5952 09937
um 09,9998 - - 0.9997 . 10,9990 09981 0,9574
s 0,996 02,9993 (,9990
e 09999 0,9997 0,999
A7 10,0060 . 0,9999
= 1,6000
: 800
0 0,0003
= 0,0030
2 0,0138 -
; 0,0424
2 0,0996
. 60,1972




